

Naslov: Ako ljekarnik i procijeni da žena ne treba tabletu nakon njezina potpisa ipak ju je dužan prodati

Datum, stranica, autor: 29.4.2015., 1, Marija Miheli

Izvor, država: Glas Slavonije, Hrvatska

Kategorija: Ured pravobraniteljice za ravnopravnost spolova

Površina: 1051,89 cm<sup>2</sup>

OTS: 35.428 (izvor: Medianet)



## "TABLETE ZA DAN POSLIJE"

Ljekarnik je ženi  
dužan prodati  
tabletama čak i <sup>14.str.</sup>  
ako procijeni  
da ju ne treba





# PRODAJA "TABLETE

## Ljekarnici i ginekolozi komentiraju

# Ako ljekarnik i p ne treba tabletu potpisa ipak ju je

Marija MIHELIC

Ljekarnici moraju postavljati poprilično intimna pitanja ženi koja želi kupiti ellaOne

**S**vaka punoljetna žena koja kani kupiti ellaOne tabletu, tzv. tabletu za dan poslije, ljekarniku će morati u upitniku, za čiju istinitost podataka jamči vlastoručnim potpisom, podastrijeti nekolicinu intimnih detalja kako bi se utvrdilo treba li joj doista tableta koja sprječava trudnoću u roku od 120 sati od odnosa ili ne.

Ovaj naputak ministra zdravlja, ali i Hrvatske liječničke komore, ljekarnici već od ovoga ponedjeljka moraju poštovati, no upitno je koliko je doista moguće spriječiti zlorabu i kontrolirati uzimanje tablete. Slažu se s time i ljekarnici koji su sad dobili ulogu i "ispitivača", i to vrlo neugodnih i škakljivih pitanja o intimi osobe koja namjerava spriječiti neželjenu trudnoću uzimanjem ellaOne tablete.

- Farmaceut na osnovi razgovora procjenjuje treba li osoba tabletu ili ne, no ako ispuni upitnik i potpiše se te plati tabletu, mi ljekarnici ju svakako trebamo prodati. Iako je ženama lakše doći u ljekarnu i kupiti tabletu nego čekati termin kod liječnika, to nama dosta komplicira stvari jer trebamo izdvojiti vrijeme

za svaku od njih, skloniti se nekamo sa strane i porazgovarati. Inače, upitnike arhiviramo, ali smo dužni obavijestiti odabranoga ginekologa da je osoba kupila tabletu - pojasnila je magistra Marija Škrobar, zamjenica ravnatelja Ljekarni Osijek.

Zanimljivo je da su ljekarnici uoči dobivenog naputka morali proći i edukaciju, odnosno predavanje o postupcima izdavanja "tablete za dan poslije". Jedna od sudionica bila je i magistra Slavica Modrić iz Ljekarni Tripolski, koja je mišljenja da je dostupnost ove tablete laka unatoč cijeni od 200-tinjak kuna te da je stoga nužno popuniti upitnik, odnosno kontrolirati učestalost

**Smatram da će se mnogi ljekarnici pozivati na priziv savjesti. Na to imaju pravo, kaže magistra Slavica Modrić**

uzimanja s obzirom na to da nije riječ o tabletu koja se ne može uzimati umjesto redovite kontracepcije.

Da ellaOne nije trebalo staviti u slobodnu prodaju smatra Ružica Haluska, vlasnica Ljekarni Haluska, gdje su već prodali nekoliko pakovanja tableta. Iako je procedura ispoštovana i upitnici popunjeni, Haluska je mišljenja da se ellaOne nije smjelo stavljati u bezreceptnu prodaju iako je takva praksa u europskim zemljama odakle je i stigla direktiva za slobodan način prodaje.



- Ako je osoba mlada od 18 godina, ne može kupiti tabletu, no lako će poslati nekoga starijeg i zatražiti da joj ju kupi, a riječ je o nimalo bezazlenom preparatu koji remeti hormonalnu ravnotežu. Osim toga, smatram nepotrebno obavještavati ginekologa



# ZA DAN POSLIJE"

pravila za prodaju ellaOne tablete

## procijeni da žena nakon njezina e dužan prodati



DAVOR KIBEL

**MIROSLAV KRAMARIĆ**

specijalist ginekologije i porodiljstva

Tko želi tabletu, naći će način da ju nabavi

- Ona žena koja želi doći do 'tablete za dan poslije', naći će način da ju nabavi. Stoga je trebalo slijediti dobru praksu zapadnoeuropskih zemalja te staviti ellaOne u slobodnu prodaju, bez ulaženja u privatni život. Mišljenje je ovo osječkoga ginekologa, dr. Miroslava Kramarića, koji kaže kako je stvorena dodatna komplikacija ljekarnicima koji trebaju e-mailom, odnosno faksom poslati podatke iz upitnika liječniku, a potom liječnik mora arhivirati podatke svoga pacijenta.

- Trebalo je pojednostaviti proceduru i staviti tabletu u slobodnu prodaju ili čak ostaviti da mi liječnici odlučujemo komu izdati recept, a komu ne. Očekivao sam da će prodaja biti pojednostavljena, a ovako je stvoren dodatni posao i ljekarniku i liječnicima. Potpis bi trebao jamčiti istinitost podataka, a hoće li, to je upitno - kaže dr. Kramarić.

o prodaji jer mi to činimo nakon izdavanja lijeka, a ne prije, stoga to nema svrhe - zaključuje Haluska. Ona smatra da je nužno apelirati na odgovornost u korištenju preparata i upozoriti na nuspojave u slučaju nekontroliranog uzimanja poslije svakog nezaštićenog odnosa.

O svemu se oglašila i Vesna Ljubičić, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, naglasivši da je začecje, trudnoća i porod stanje imanentno isključivo ženama koje o tom odluku donose autonomno.

- Svako ograničenje donošenja odluke o tom pravu predstavlja

diskriminaciju na temelju spola - stoji u priopćenju pravobraniteljice na internetskim stranicama Ureda. Kad je već riječ o spolu, dodajmo da muškarci ne mogu kupiti tabletu ellaOne, osim ako su u pratnji maloljetne osobe u svojstvu roditelja odnosno skrbnika. ■